

# 春运汽车票提前20天预售

## 省内线路发车2分钟前仍可免费换票

本报1月21日讯(记者 罗静) 21日,淄博汽车总站召开春节旅客安全运输信息发布会。记者在会上获悉,今年汽车票预售期将提前20天,并可使用银联卡刷卡购票。同时,省内线路的乘客在发车2分钟前可免费换票。

据介绍,今年春运从1月26日开始持续到3月6日结束,为期40天(节前15天,节后25天),比去年晚了18天,由于今年春运开始时间早,学生、农民工等将提前进入春运期。截至目前,学生流运输工作已基本结束。今年的汽车运输高峰期预计年前在2月3日-8日(小年后),年后出现在2月24日、25日(正月十五、十六),以学生流、民工流、探亲流和旅游流为主。节前旅客主要流向为鲁西南地区,如聊城、济宁、滕

州、巨野、临沂、单县等,节后旅客集中于烟台、威海、北京、上海、青岛等方向。

同时,即日起,淄博汽车总站预售票时间由10天提前到20天。乘客可通过电话(96717533)、网络(www.zbqcz.com)、网点购票,对企事业单位、学校、团体提供上门售票(客服热线96717533)服务。此外,大宗购买车票的乘客或者没有带现金的旅客可到20、25号窗口刷银联卡买票。淄博汽车总站还实行无障碍换票制度。如果有乘客提前到了汽车站,想要跟随自己车次同方向、同价格的前一班车走。这在以前是需要收费的,因为发车2小时前换票才是免费。而现在实行无障碍换票制度后,只要是省内线路,在发车2分钟前均可向乘客免费办理换票手续。

为保证乘客能安全顺利到达目的地,淄博汽车总站制定多种措施和应急机制。据了解,淄博汽车总站分区售票,除固定的售票窗口外,在候车厅内建立3个售票点进行现场售票,方便乘客快速乘车。针对退票、取票、会员卡购票等不同业务,在淄博汽车总站均有专门窗口。此外,淄博汽车总站设有急难旅客基金,未要到工资的农民工、流浪儿或临时钱包被盗的乘客等,车站均可提供免费回家的车票。购票若有困难的乘客可在淄博汽车总站的网站上或者车站候车厅内的旅客购票需求登记本上写下自己的困难,车站可根据乘客的需求随时加班车。此外记者还了解到,春节后,市民有可能实现手机购买汽车票。

### 友情提示:

请乘客提前购票,避开高峰期。购票后,乘客要注意检查票面内容,核对日期和站名是否正确。严禁乘客携带易燃易爆危险品,犬类等小动物、小宠物也不准带上车。此外,因每辆客车内可免费乘坐的1.2cm以下的儿童不能超过客车核定载客人数的10%,所以请有条件的父母为自己的孩子购买半价儿童票。

### 淄川——

## 孤儿基本生活费提高

本报1月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李征) 21日,记者从淄川市民政局获悉,淄川区社会散居孤儿基本生活费标准有所提高,由原来的每人600元/月,提高到每人720元/月,福利机构供养孤儿基本生活费标准由原来的每人1000元/月,提高到每人1200元/月,将惠泽淄川区100余名孤儿。

据工作人员介绍,凡是失去父母、查找不到生身父母的18周岁以下的未成年人,符合条件的孤儿监护人或福利机构,可向当地相关部门申请基本生活费。孤儿18周岁以后仍在校就读的,继续享受孤儿基本生活费。孤儿基本生活费的申请,需由孤儿监护人向孤儿户籍所在地街道办事处或镇人民政府提出申请。申请时应出具以下材料:公安机关、医疗机构或村(居)委会出具的孤儿父母死亡证明或人民法院宣告孤儿父母死亡或失踪的证明,同时提供孤儿身份证(或户口本)原件及复印件各2份、孤儿本人近期1寸免冠照片2张。由村(居)委会出具孤儿父母死亡证明的,须提供2-3名邻里知情人的证明材料。

### 周村——

## 养老护理员工有了培训学校

本报1月21日讯(记者 张汝树 通讯员 毕研超) 21日,记者从周村区人社局获悉,周村养老护理员工有了专业培训学校,用以提升养老护理人员素质。

近年来,我国人口不断老龄化,老年人和空巢家庭越来越多,社会对养老机构和高素质养老护理人员的需求也不断增强。针对这种情况,周村区人社局联合区技工学校,建成了高标准的养老护理员培训教室和实训室,聘请具有长期理论培训和实际护理经验的老师,使用国家民政部审定的培训大纲和教材授课,通过培训,学员可达到国家职业资格五级养老护理员水平。

### 企业技术改造

## 今年投资争增15%

本报1月21日讯(见习记者 崔洋洋) 18日上午,市经济和信息化委员会召开“突出项目建设,加大转调力度”专题会议,会议指出,2013年将力争企业技术改造投资增长15%;万元能耗同比下降3.7%。

据介绍,全市将实施企业技术中心创新能力提升工程,鼓励和引导具备条件的企业创建企业技术中心,支持现有企业技术中心升级晋档,争取拥有重点省级以上企业技术中心企业研发费用占比达到4%。整合全市政策资源、要素资源,集中力量扶持全市“创新发展500强”企业。加强创新成长型工业企业培育,力争企业主要经济指标增长30%以上。分行业制定年度产学研合作计划,力争全市重点行业均与2家以上行业、领域内顶尖高校院所建立起合作关系,进一步拓宽产学研作为全市企业提升研发能力、引进高新项目和引进高端人才等的主渠道。支持面向行业的技术创新公共研发平台建设,争取突破一批制约行业发展的关键核心技术。依托省产学研网上合作对接平台,构建创新项目信息库、专家人才库和企业技术需求库,加快项目、技术和人才引进。

### 挂失

邵玉清丢失个体工商户营业执照,正本注册号:370303600291200,声明作废。

## 查车辆保安全

21日上午,市公交公司的安全人员在检查公交车辆发动机舱的灭火弹等消防设施。据了解,此次安全检查包括公交车辆消防器材台账、车载灭火器、逃生锤等,一旦发动机舱出现初期火情,这些设施将对火情进行有效控制,以保证车辆在“春运”期间安全行驶。

本报记者 王鸿哲 摄影报道



淄博拉网检查预拌混凝土、预拌砂浆生产及使用情况

# 发现违规现象 市民举报有奖

1月21日讯(记者 焦健 通讯员 魏玉波 李文邦)

1月16日,中央电视台《焦点访谈》栏目曝光了潍坊市居民楼建设违规使用麻刚沙一事,21日,记者从市质安站获悉,为加强淄博市建筑用砂管理,杜绝使用不合格建筑用砂,确保工程质量,全市拉网检查预拌混凝土、预拌砂浆生产及使用情况。

21日,市质安站下发《关于对全市预拌混凝土、预拌砂浆生产企业及建筑工地用砂情况进行拉网式检查的紧急通知》,各级质量监督机构

要立即组织对辖区内所有在建工程建筑用砂情况,进行一次拉网式排查,怀疑有质量问题的,应进行现场抽检,抽检不合格的,一律取缔,并根据有关法律、法规对责任单位进行严肃查处。

通知要求,各工程施工、监理单位必须严格执行建筑用砂的进场检验制度和见证取样送检制度,严把建筑用砂材料进场关,并建立完整的建筑用砂进场、检验和使用台账。施工单位不得使用未经检验或检验不合格的建筑用砂。监理单位要认真履

行监理职责,对施工单位违规使用未经检验或检验不合格建筑用砂的,应当及时予以制止,并报告质量监督机构。

除此之外,为发挥群众监督作用,奖励群众检举举报,从严整治混凝土、砂浆产品质量问题,市质安站设立10万元有奖举报奖励基金。市民如发现混凝土运输、输送、建筑过程中随意加水等影响工程质量的行为均可举报,举报属实的一次性给予举报人500元至1000元不等的奖励。

### 举报电话

市质安站	3112782 3114900
高新区质安站	3595069
张店区质安站	2160511
高青县质安站	6968718
桓台县质安站	8212520
临淄区质安站	7181289
淄川区质安站	5270718
周村区质安站	6418861
博山区质安站	4183534
沂源县质安站	3222160
文昌湖旅游度假区质安站	6030016

# 49.3万人次加入“火车春运大军”

## 今年春运淄博火车站预计客流比去年增8.8%

本报1月21日讯(记者 罗静 通讯员 毕强) 21日,记者从淄博火车站获悉,今年春运淄博火车站预计发送旅客49.3万人次,比去年增长8.8%。

据介绍,2013年春运预计发送旅客49.3万人次,比去年增长8.8%。节前2月3日(腊月二十三)

前以学生、民工流为主,其学生流向主要为济南、泰山、德州、枣庄、兖州、曹县、青岛、烟台等地区;直通客流以东北、南京、武汉、南昌、成都等地区为主;民工流的主要流向为菏泽、曹县、枣庄、兖州、南昌、武昌、成都、义乌、南京、郑州、东北地区,主要

集中在节前。2月3日(腊月二十三)以后主要以探亲流为主,主要流向有:东北、西北、中南、华东等地区为主。春节长假期间还会出现家庭旅游流,主要去向以各大旅游城市为主,如:北京、上海、南京等地。

节后从2月12日(正月初三)

起至2月17日(正月初八)以上班族返程为主,2月18日(正月初九)至3月3日(正月二十二)以学生返校和探亲返程为主,主要流向为:北京、天津、上海、烟台、青岛、长春、哈尔滨、成都、襄樊、武昌、长沙、南阳、南昌、黄州等地。